

# Вратити наркомане на прави пут

**НИКШИЋ** – Пројекат „Стазе живота“ који реализује НВО „Препород“, како је саопштио извршни директор **Јован Булајић**, одговор је на свеукупно стање са изазовима и проблемима које дрога поставља пред омладину, њихове породице, а и друштво у цјелини. Пројекат се реализује уз подршку Општинске комисије за расподјелу средстава НВО.

– „Стазе живота“ је пројекат саздан од два подпројекта и његов основни циљ је овладати социјалним вјештинама којима се неприхватљива понашања могу мијењати и прихватање обрасца понашања, као и умањење растућег тренда извршења кривичних дјела, и прихватање да се са животним проблемима треба суочавати и

претварати их у изазове из којих се може учити и постићи раст на личном плану. Треба знати да у животу побјеђујемо и губимо, и морамо знати да се носимо са тим одабраним улогама. Корисници овог дијела пројекта су дјеца и млади у основним и средњим школама, њихови родитељи и наставници, као и млади из различитих група. Активности Препорода ће, искуствено и стручно, разбијати све младалачке заблуде у вези са употребом дрога – каже Булајић.

По његовим ријечима, други дио пројекта чини рад са самим зависницима и њиховим породицама.

– Пројекат подразумијева комуникацију са зависницима од психо-активне супстанце, мо-

тивисање на одлазак и лијечење, а потом и усмјеравање и упућивање на неку од институција са којима већ имамо успостављену комуникацију и сарадњу. Кроз разговоре прије уласка у центре зависници се припремају како би лакше прихватили правила центра, те по могућности прошли апстиненцијалну кризу и учврстили своју одлуку о нужности лијечења. Контакте са зависницима остварујемо у нашој канцеларији, по потреби одлазимо на договорено мјесто, а контакти се остварују често, односно колико је то потребно. Сваки зависник је особа за себе, и не постоји дефиниција по којој се треба опходити са њим. Значи, сваком се приступа како је потребно – каже Булајић, додајући да желе заштитити младе од употребе и посљедица дроге, повећати свијест код њих о проблему и посљедицама наркоманије, заштитити заједницу од антисоцијалног и криминалног понашања прузрокованог употребом дрога.

Булајић наглашава да ће друштвено окружење умјесто зависника који су кради и варали, пљачкали, диловали дроге, подводили, добити потпуно ресоцијализоване и вриједне чланове заједнице, који својим животом свједоче да постоји јасан и могућ облик изласка из свијета зависности, а поучени искуством из „претходног живота“ смисао траже у истинским животним вриједностима од којих их је дрога удаљила. **Л.Н.**

